



Zprávy ze školy

Orientační běh

Oddíl orientačního běhu TJ Lokomotiva Pardubice pořádal 6. listopadu závod Východočeského poháru v orientačním běhu. Centrum závodu bylo v prostorách školy. Přímo ve škole bylo občerstvení, výpočetní středisko a hygienické zázemí – WC, umývárna. V prostoru hřiště bylo shromaždiště závodníků a cíl. Závodu, který probíhal od devíti do třinácti hodin, se zúčastnilo přes osm set závodníků. To jsou holá a nepřilíš zajímavá fakta. Proč tedy tuto zprávu píšu?

Po ukončení celé akce, okolo patnácté hodiny, mi pořadatelé předali přízemí školy a hřiště ve stejném pořádku, jak je převzali. Skutečnost, že se v tomto malém prostoru pohybovalo takové množství lidí a nebylo nic poškozeno, ušpiněno ani ukradeno, je prostě fantastická.

Klasifikace v ZŠ

S orientačním během nepřímo souvisí i druhá zpráva ze školy. Čas, který jsem po dobu závodů trávil ve škole, jsem mimo jiné věnoval úklidu, na který jindy nezbyvá čas. Vnořil jsem se i do skříňe s třídními výkazy. Snad poprvé po letech strávených ve Břehách jsem z nejspodnějšího regálu vytáhl nejstarší výkazy – školní rok 1948-49. Při bezmyšlenkovitém listování mne upoutala jedna věc – známky. Občas je nám vyčítáno, že ve škole známkujeme přísně. K mému překvapení jsem zjistil, že opak je pravdou. Posuďte sami.

Do prvního ročníku chodili 22 žáci. Na konci školního roku bylo pouze pět! žáků hodnoceno samými jedničkami a průměr z hlavních předmětů byl 2,13. Známky u současných prvňáků se v průměru pohybují pravidelně několik setin nad jedničkou.

Podobná situace je i u žáků pátého ročníku. Ve stejném školním roce byl u 12 dětí průměr 2,04. A opět pro srovnání – v minulém školním roce měli žáci 5. ročníku průměr 1,6. V průměrech nejsou započítány známky z chování a výchov. Při faktu, že si žáci na druhém stupni

známky zhruba udrží na stejné úrovni jako u nás, je jasné, že klasifikace před padesáti lety byla přísnější než dnes, přičemž děti dnes musí přijmout podstatně větší množství informací a učiva.

Rodiče a škola

Maminky téměř všech dětí z první třídy využily v minulém týdnu možnosti zúčastnit se vyučování a vidět své děti „v akci“. Těší nás jejich zájem.

Vl. Hameršmíd

SDH obce

Činnost Sboru dobrovolných hasičů se v letošním roce zaměřila zejména na soutěž a námětová cvičení. Soutěž v požárním sportu proběhla 22. května v Živanicích. Ze zúčastněných družstev Lohenic, Mělic, Živanic a Přelouče obsadili naši druhé místo.

V červnu proběhlo námětové cvičení na restauraci Na Křížovatce. Při něm byla prověřena dálková doprava vody z požární nádrže.

Devátého července byl prozatím jediný výjezd k nahlášenému malému požáru na katastru obce. Jednalo se o hořící strom v blízkosti budovy TS.

V sobotu, 18. září, byla HZS Pardubice prováděna zkouška sirény. Toho bylo využito k vyhlášení námětového cvičení na restauraci Na Cikánce. Voda byla čerpána z Opatovického kanálu. Při všech akcích se v požadovaném čase sešlo tolik hasičů, že nebyl problém sestavit minimálně dvě zásahová družstva.

Další náplní činnosti sboru bylo čištění kanalizace, mytí komunikací, zalévání veřejné zeleně apod. Tato pomoc obci sloužila i ke zdokonalení obsluhy techniky a jejímu „provětrání“.

V pátek, 12.11., proběhla v tomto roce poslední výborová schůze sboru, která se zabývala přípravou valné hromady, jejíž termín konání byl stanoven na 28. prosinec 1999. Zahájení bude v

17.00 hod. v sále hostince Na Křížovatce. Všichni hasiči jsou touto cestou zváni!

Součástí programu valné hromady je i volba výboru, do kterého byli navrženi všichni, kteří v něm doposud pracovali a chtějí pracovat dál. Novým členem byl navržen pan Žák mladší.

Návrh složení výboru je následující:

starosta sboru – Žák J. st., místopředseda – Zámečník M., velitel – Ziegler E., zást. velitele – Vlk L., velitel družstva – Beneš L., zapisovatel – Huňáček J., pokladník – Vlk J., ref. CO – Stačina Vl., ref. materiálu a výstroje – Chyba P. a preventista – Novák Marcel.

Strojníci: Žák J. ml., Rambousek F., Jelínek B. Jako čtvrtý byl navržen Petr Ziegler, ale protože odchází v lednu plnit své vojenské povinnosti, další návrh padl na Jiřího Němce ml.

Poslední prověrkou akceschopnosti sboru byl poplach, vyhlášený HZS Pardubice, dne 7.12.1999. Siréna se rozezněla v 18.02 hod. Do čtyř minut od začátku vyhlášení poplachu byli ve zbrojnici 4 hasiči, do 8 minut další čtyři. Poplach byl sice bez výjezdu, ale jeho zaměření bylo v kontrole a přezkoušení mobilnosti techniky, výstroje a zařízení, ale i v kontrole toho, zda a jak rychle, se hasiči sejdou. Přeloučští profesionálové, kteří prověrku prováděli, hodnotili náš sbor jako akceschopný.

Závěrem tohoto stručného přehledu činnosti sboru je třeba poděkovat zejména těm obětavcům, a není jich mnoho, kteří dokáží pro sbor pracovat když je třeba, a to i o sobotách a nedělích, na úkor svého volna a rodiny.

Všem členům pak přejeme za celý výbor klidné svátky, Silvestr a rok 2000 bez požárů.

E. Ziegler, LaBe

Vše nejlepší ...

Vážení spoluobčané,

dostává se k Vám poslední číslo již devátého ročníku Břežanu. Těch devět let uplynulo velmi rychle a opravdu v posledním roku tisíciletí budeme vydávat již desátý ročník. Za devět let doznal Břežan několik změn, částečně se změnila i jeho náplň, ale podstatné je, že jej stále můžeme vydávat zdarma a že snad je i oblíben a čten.

V závěru tohoto roku by bylo dobré podívat se zpětně na jeho průběh z obecního pohledu. I v tomto roce jsme se snažili o maximální využití finančních prostředků, abychom zajistili některé, ne tak finančně náročné akce. Jistě to neodpovídá předešlým rokům, kdy se dělala plynofikace, rekonstrukce místního rozhlasu a podobné akce, ale i přesto byly obecní prostředky směřovány tak, aby co nejvíce uspokojily potřeby

občanů. Že se i v letošním roce ledacos změnilo k lepšímu, posoudíte sami.

Hned v počátku roku bylo z ušetřených prostředků financováno vybavení samoobsluhy, která byla převedena do pronájmu Autokempu Buňkov, s.r.o. Takto vložená částka představovala 0,5 mil Kč. První pololetí bylo pololetím určité stagnace, kdy jsme se nemohli pustit do plánovaných zvelebovacích akcí z jednoho prostého důvodu. Na účty obce docházely finanční prostředky se značným zpožděním a po velmi malých částkách. Z nich byl hrazen provoz obce a další splátky úvěru, který byl vzat na plynofikaci. Situace se stávala napjatou a z těchto důvodů byl požádán Okresní úřad o případnou bezúročnou půjčku, která by toto krizové období pomohla překlenout. Nakonec tato možnost, byť mizivá, nemusela být. Aby se snížily náklady obce bylo mimo jiné rozhodnuto prodat nákladní auto Praga SST. Důvodem byl jednak technický stav a jednak vysoké vstupní poplatky (silniční daň, povinné ručení) a dále značné provozní náklady. V součtu byly tyto částky vyšší, než výtěžek z provozu. Jedním z dalších kroků bylo zadání vypracování „Programu obnovy vesnice“. Ten je základem možností podání žádostí o státní podporu na některou z plánovaných akcí. V tomto programu je zahrnuta např. rekonstrukce č.p. 107, návsi, ozelenění obce, místní komunikace, chodníky, kanalizace na Výrově, stezka pro pěší a cyklisty apod. Celkem bychom na realizaci těchto akcí potřebovali „pouze“ 25mil. Kč a to při současných cenách. Touto dobou začala znovu jednání o splavnění Labe a výstavbě nového plavebního kanálu. Protože největší část akce bude probíhat na katastru obce, museli jsme zadat žádost o provedení změn a doplňků v Územním plánu obce. (S těmito změnami bylo seznámeno i 19! občanů obce, kteří přišli na veřejné zasedání OZ, které se konalo 16.12.1999).

S příchodem lepšího počasí, kdy se mohlo začít s venkovními pracemi, byl dokončen chodník včetně zábradlí u ZŠ a provedena nutná oprava místních komunikací. Postupně, s nárůstem peněžních prostředků, bylo na základě revize OHS zakoupeno nádobí, kuchyňský robot a nerezový dřez do MŠ. Dále byly v plné výši uhrazeny náklady stavebníkům v ulici V Zákoutí za přívod el. proudu k novostavbám. Jedním z větších vydání byl nákup nemovitosti, jejíž cenu se z původních 800 tis. Kč nakonec podařilo snížit na 450 tis. Kč.

Se začátkem prázdnin bylo započato s likvidací dlouholetého problému výskytu plísňe v přízemí budovy ZŠ. Stavební firma pana Zieglera provedla celkovou opravu speciální asanační omítkou a ještě pro lepší odvětrání kuchyně byl do místnosti zabudován větrák. Pro snížení spotřeby vody na WC byla vykopána přípojka ze školní studny. Do školní kuchyně byl ke sporákům zaveden plyn. Rozvod je připraven i pro připojení

plynových kotlů na vytápění. Mateřská škola se dočkala zavedení plynu do své kuchyně ve stejnou dobu. Plynové instalace prováděla firma pana Rohlička.

V letošním roce doznala změn i organizace Technických služeb obce. „Velení“ přešlo pod Autokemp, pod ředitele pana Ševíta. Důvodem nebyly žádné stížnosti nebo neshody, ale ekonomika. Pro letní sezónu byly přijaty posily v podobě místních pracovníků, evidovaných u Úřadu práce. V podzimním čase bylo obcí zakoupeno pět rekreačních chatek z bývalého areálu v Bratrouchově a to za celkovou cenu 150.000,-Kč. Chatky jsou v dobrém stavu a rekreatantům budou sloužit již v příští sezóně. Dále došlo k částečnému překopu silnice II/333 za účelem dokončení odkanalizování návsi. Připomínám, že tato akce byla započata v loňském roce, ale pro překážku v podloží silnice (betonový mostek), kterou protlak nezvládl, musela být dokončena otevřením vozovky s náklady 200.000,-Kč.

Dlouho očekávanou a stále z ekonomických důvodů odkládanou akcí byla výstavba chodníku podél silnice II/333. Konečně mohly být uvolněny prostředky a pomocí TS s přispěním externích pracovníků byla stavba zahájena. Pracovalo se, pokud počasí přálo, a musíte uznat, že se dílo dařilo. V současnosti jsou dokončeny dva úseky a to od vyústění ulice Dlouhé k začátku Březinky. Jakmile počasí dovolí pokračování, bude chodník položen ve zbývajících úsecích.

V tomto čase probíhá dokončování projektové přípravy ke stavebnímu povolení na rekonstrukci nemovitosti č.p. 107. Dosud neudržovaný a prakticky nevyužitý objekt bude v příštích dvou letech přestavěn tak, aby v něm vzniklo devět bytů první kategorie. Přestavba bude prováděna z ekonomických důvodů ve dvou etapách. Financována bude jednak z prostředků obce, úvěru, který poskytne Českomoravská hypoteční banka, a z větší části ze státní dotace na bytovou výstavbu a rekonstrukci bytového fondu, která by uhradila téměř polovinu nákladů, které budou značné. Každopádně chceme financování zajistit tak, aby pokud možno nenarušovalo obecní rozpočet. Časový rozvrh je následující: do konce roku se pokusíme zajistit projektovou dokumentaci včetně stavebního povolení a v začátku roku příštího (1. čtvrtletí) budeme realizovat výběrové řízení tak, aby bylo možné zahájení samotných prací počátkem čtvrtletí druhého. Předpokládáme, že první etapa, týkající se rekonstrukce přízemí a střechy, by byla dokončena ještě v příštím roce. O bližších podrobnostech této investiční akce jste byli informováni na veřejném zasedání.

K běžným vydáním obce patřilo stejně jako v jiných letech sponzorování místních sportovců, propagace Autokempu tiskem map, pohlednic, leteckých snímků a pod. Autokemp i

obec bude také zviditelněna na brněnské výstavě Regiontour začátkem roku. V neposlední řadě se musím zmínit i o vánočním přilepšení starším a osamoceným občanům.

Hasičům, jejichž zřizovatelem je dle zákona obec, byly zajištěny podmínky k výkonu jejich činnosti. Ta není zanedbatelná a zaslouží si našeho ocenění. Přestože nevznikla potřeba jejich zásahu, prokázali v námětových cvičeních a různých prověrkách stoprocentní připravenost. Dále se zabývali činnostmi na úseku prevence a různými pracemi pro obec. Přestože má sbor přes padesát členů, zájem o práci má pouze zlomek z tohoto počtu. Chybí mládí, ale to, jak víme, má většinou jiné zájmy a starosti. Ke chvále sboru patří však skutečnost, že se ještě nestalo při vyhlášení poplachu, aby se nesešlo alespoň jedno družstvo. A že vždy čekají ustrojení hasiči v hospodě až zazní siréna, není pravda! Dokladem jsou dva poslední poplachy, které vyhlášoval HZS Pardubice nezávisle na nás. O prvním vyhlášení byli informováni pouze velitel a starosta obce, ale i ti znali pouze den vyhlášení, nikoliv hodinu. Přesto se po zaznění sirény (sobota, čas 12.02 hod.) seběhlo do zbrojnice 13 hasičů tak rychle, že výjezd Tatry s posádkou byl možný již ve 12.04 hod. a Avie vyjžděla o dvě minuty později. (Uznejte, že kdyby čekali od rána v hospodě, neslyšeli by ani sirénu). Takovéto schopnosti sboru si rozhodně ceníme více, než malé účasti na schůzích. O druhé prověrce akceschopnosti jste informováni v předchozím příspěvku.

Obec vynaložila na činnost sboru v letošním roce necelých 50.000,-Kč. V této částce je zahrnuto PHM, odměny za práci pro obec, technické prohlídky, opravy, refundace mezd při povinných školeních a další. Po technické stránce je sbor vybaven na odpovídající úrovni. Ke stávajícímu přibýlo v letošním roce bezúplatným převodem vybavení ještě za více jak 250.000,-Kč.

O činnosti Autokempu Buňkov, s.r.o. budete informováni v samostatném příspěvku v některém z dalších čísel.

Obecní zastupitelstvo se scházelo pravidelně každých čtrnáct dní na pracovních poradách. Mimoto byla v souladu se zákonem oznamována a konána veřejná zasedání, ale s minimálním počtem zúčastněných občanů. Tento stav můžeme přičíst jednak k nezájmu občanů o dění v obci, jednak, a to nás těší, že veškeré informace nacházejí občané v Břežanu.

Ještě než pozvedneme číše k půlnočnímu přípitku, ať na hřišti, nebo ve svých domovech, chtěl bych touto cestou poděkovat všem, kteří se jakkoli přičinili o to, že obec nespala, žila, že zlepšování životního prostředí a vzhledu obce přes různé potíže neustrmulo a zejména, že nedocházelo k malicherným sousedským sporům a podobným negativním jevům, které poznamenávají život obce.

Poděkování patří zejména personálu Mateřské a Základní školy, pracovnícím prodejny potravin, pracovníkům TS, Autokempu, kronikáři obce, sponzorům, sportovcům, kteří reprezentují obec, všem firmám, které se podílely na pracích v obci, a Vám, občanům. Dále patří těm, na které se obracíme v nouzi, zejména Obecní policii, Policii ČR a zdravotníkům.

Přeji Vám hezké prožití svátků vánočních a do posledního roku tisíciletí přeji za sebe i za členy obecního zastupitelstva nám všem, abychom vstoupili do nového roku ve zdraví, aby se splnila všechna přání a tužby, zmizela sobeckost a lakota a aby náš život plynul dále ve štěstí, spokojenosti a míru.

Ladislav Beneš – starosta obce

Jak jsme hospodařili v letošním roce

Tak jako každý rok, tak i letos, na jeho závěr, hodnotí obecní zastupitelstvo výsledky hospodaření obce. Podkladem pro posouzení hospodaření s finančními prostředky obce je schválený rozpočet letošního roku. Ve svém příspěvku chci Vás, občany naší obce, seznámit s tím, jaký byl hospodářský výsledek a jak bylo s finančními prostředky, které měla obec k dispozici, naloženo.

Nejdříve o příjmech, které naplňují naši pokladnu.

Hlavním zdrojem příjmu do obecní pokladny jsou daňové příjmy. Jsou specifikovány do čtyř základních složek:

1. Daň z příjmu fyzických osob ze závislé činnosti, tj. daně všech občanů obce, kteří jsou v zaměstnaneckém poměru.

Částka této daně činila 1.275.614,- Kč, což představuje 98,12% předpokládaného rozpočtového příjmu.

2. Daň z příjmu fyzických osob samostatně výdělečně činných, tj. těch občanů, kteří samostatně podnikají.

Jejich přínos do obecní pokladny ve formě odvedených daní činil 780.144,- Kč a byl ve vztahu k rozpočtu naplněn pouze na 39,01%.

3. Daň z příjmu právnických osob. Tato daň byla naplněna ve výši 1.084.040,- Kč tedy procentuelně 108,40%.

4. Daň z nemovitostí byla z finančního úřadu k 30.11.1999 převedena v částce 267.194,- Kč, což představuje 72,21%.

Ostatní příjmy jednotlivých položek rozpočtu byly naplněny ve výši 675.806,- Kč, tj. 101,5%.

Neplánovaný příjem byl za prodej akcií VČP a VČE, za které obec připsala na své konto částku 2.366.800,- Kč.

Celkové příjmy k 30.11.1999 činily 7.010.928,46 Kč, což ve srovnání s rozpočtem představuje 118,50%.

Výdaje obce byly zaměřeny nejvíce v oblasti investic a to, jak prostřednictvím obce, tak i autokempu Buňkov.

Obec zakoupila nemovitost tj. dům č.p. 107 (část budovy mezi hostincem Na Křižovatce a obecním objektem Osvětové besedy). Původní odhadní a požadovanou cenu 800.000,- Kč se podařilo po několikerém jednání s prodávající stranou snížit na 450.000,- Kč. Další investiční akcí byl nákup 5ti chatek do objektu autokempu v celkové částce 150.000,-Kč (letos zaplacená záloha ve výši 105.000,- Kč). Byla dokončena kanalizace návsi za 192.000,- Kč, zaplacená záloha na projekt objektu č. 107 ve výši 47.400,- Kč a dokončena plynofikace školky a základní školy za 42.924,- Kč. Na opravu silnic v obci a budování nových chodníků bylo uvolněno z rozpočtu 370.000,- Kč, na údržbu obce a sportovní zařízení 166.500,- Kč. Provozní náklady na školku a školu představují 472.900,- Kč, splátka úvěru na plynofikaci v letošním roce představuje částku 1.430.000,- Kč (splaceno bylo 1.072.500,- Kč), náklady na sběr a svoz komunálního odpadu 184.580,- Kč, náklady spojené s činností místní správy 1.402.024,- Kč. Celkové výdaje pak k 30.11.1999 představují částku 4.488.499,10 Kč.

Hospodaření obce k tomuto datu skončilo zůstatkem na kontech obecního úřadu v celkové výši 2.526.708,87 Kč.

Ing. B. Vančura

Pohyb osob v r. 1999 k 21.12.

V obci se narodila 4 děvčata a 3 chlapci. Zemřelo celkem 9 občanů, z toho 4 muži a 5 žen. Do obce se přistěhovalo 5 mužů a 9 žen. Odstěhovalo se 8 mužů a 12 žen.

Celkový počet obyvatel k výše uvedenému datu je 909.

Z toho je 448 mužů a 461 žen.

Blahopřejeme...

Všem přejeme hodně zdraví a pohody do dalších let.

Břežan připravili: A. Vondráková, L. Beneš